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Hûsítõ nyári élmény

Pár óra alatt minden jegy elkelt a Nyíregyháza Spar-
tacus MOL Magyar Kupa mérkõzésére a Ferencváros
ellen. Akkor nagyon közel állt a Szpari ahhoz, hogy le-
gyõzze a magyar bajnokot, a Fradi csak a meccs hajrá-
jában tudott fordítani, de így is a legjobb négy közé ju-
tással klubtörténelmet írt a Nyíregyháza. A bajnokság-
ban viszont még a tavalyi év végén a tabella élére állt a
csapat, és azóta nem is adta ki a kezébõl a vezetõ he-
lyet. Május elsõ vasárnapján kiderült, már nem is fogja!
A mieink 3-1-re legyõzték a Gyirmótot, és ezzel eldõlt,
hogy a Nyíregyháza az NB II bajnoka, és nyártól – ki-
lenc év után – ismét az élvonalban játszhat.

Megérdemelt feljutás

– Egyelõre nem könnyû feldolgozni a sikert. Nagyon
büszke vagyok a játékosokra! Ahogyan Nyíregyháza vá-
rosára is, mert bebizonyosodott, az emberek mennyire
szeretik a focit. A stadionunk építése miatt hiába kellett
a hazai meccseinkre is Balmazújvárosba utazni, oda
ugyanúgy elkísértek bennünket, mint az ország bárme-

Élvonalban a bajnokcsapat!

lyik pontjára, óriási szeretetet kaptunk a szurkolóktól.
Köszönöm a vezetõség belém, illetve a kollégáimba ve-
tett bizalmát. Számomra nem kérdés: ezt a bajnokságot
együtt nyertük meg, méghozzá teljesen megérdemelten
– mondta Tímár Krisztián, a Nyíregyháza Spartacus ve-
zetõedzõje.

Sikeres összmunka
Boldog volt a lefújás után Révész Bálint tulajdonos is.

Egy éve osztályozóval maradt bent a csapat, most pedig
az NB I-be jutott. – Én végig hittem a sikerben, soha nem
adtam fel, és nincs most nálam boldogabb ember! Köszö-
nöm mindenkinek, aki ennek a részese volt, legyen szó
játékosról, vezetõrõl, szertárosról, stábtagról. Mindenki a

maga területén azon dolgozott, hogy feljussunk. Sikerült!
– tette hozzá Révész Bálint.

Élvonalba vezetõ gólok
A játékosokat megrohanták a szurkolók, és mindenki

gyûjtötte az ereklyéket. Kovácsréti Márk a Gyirmót ellen
kétszer is betalált, és góljaival fordított a csapat. – Tud-
tam, hogy nagyon fontos büntetõk következnek, de be
kellett lõnöm. Nagyon örülök, hogy feljutottunk az élvo-
nalba, korábban a Kisvárdával ez már nekem sikerült. Ez
kárpótlást is jelent számomra a Ferencvárostól elszenve-
dett kupavereség után – mondta a Szpari játékosa.

(Szerzõ: Dankó László)

A Modern Városok Program utolsó elemeként, kormány-
zati támogatás révén május 17-én megnyitja kapuit a
különleges JÉGVILÁG a Nyíregyházi Állatparkban. Az
országban egyedülálló módon királypingvinek is látható-
ak lesznek – áll az állatpark Facebook-bejegyzésében.

A csapatra lapzártánk idején még három bajnoki várt,
és a szakmai stáb azonnal jelezte, lazításról szó sem
lehet. Nyártól pedig irány az NB I, immár egy új stadi-
onban. Lehet készülni a Diósgyõr, a Fradi vagy a Loki

elleni meccsekre. A városvezetés méltóképpen szeretné
megünnepelni az élvonalba jutást, ezért május 19-én min-
denkit szeretettel várnak a Kossuth térre egy közös, baj-
nokavató ceremóniára (részletek a 7. oldalon).

Az elvirágzott hagymások kiszedését és a talaj elõké-
szítését követõen május 8-án megkezdõdött a virágok
beültetése Nyíregyháza közterületein – tájékoztatott a
NYÍRVV.  Az egynyári ágyásokba évelõ dísznövények
kerülnek, de lesznek benne dekoratív díszfüvek, dísz-
gyertyák is. A tûzõ napot kedvelõ és szárazságtûrõ fajok,
fajták az idei évben is nagy hangsúlyt kapnak, melyek-
kel a színkontraszt és színharmónia egyaránt jellemzi majd
az ágyásokat, kiemelt rasztereket.  A társaság idén is kü-
lönleges mintákkal igyekszik meglepetést szerezni a nyír-
egyházi lakosoknak, így például a Móricz Zsigmond
könyvtár elõtt a könyv alakzatot, a Jósavárosban unikor-
nist, a Család utcai körforgalomban a csillag mintát is
láthatják majd az arra közlekedõk. Színek tekintetében
az Országzászló téren nemzeti színû, Sóstón, a székely-
kapunál pedig természetközeli és színkontrasztos növé-
nyekkel díszítik városunkat. A virágpiramisok, virágosz-
lopok, virágkaspók idén is különleges, szemet gyönyör-
ködtetõ petúniákkal, cseppecske virágokkal, valamint
piros és fehér muskátlikkal díszelegnek majd.

Tavaszi virágözön
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Az Aquarius Élményfürdõ, a Tó- és Parkfürdõ nyitásá-
ról kaptunk részletes tájékoztatást múlt hétfõn a 27 fok-
nál is nagyobb forróságban, az egész évben üzemelõ él-
ményfürdõ kültéri termálmedencéje szomszédságában.
A május 11-i indulás mellé mobil szaunát és divatbemu-
tatót is kínáltak a nyitó hétvégére a Tófürdõn. E héten
már részlegesen nyit a Parkfürdõ, két medencével, majd
egészségnapon mutatkozik be a gyógyászati részleg. Az
újabb ajánlatok után tájékoztatást kaptunk a Júlia Fürdõ
pillanatnyi helyzetérõl is.

Fontos dátumokkal várta a sajtó képviselõit a fürdõ
vezérigazgatója. Lapzártánk után, május 11-én kinyitott
a Tófürdõ, és mellé mobil szaunát telepítenek, ami egész
nyáron a kínálat része marad. A gõzbõl aztán a tóba csob-
banhat a látogató a felfrissített homokos plázson, ráadá-
sul tavalyi áron.

Medencérõl medencére nyitnak,
korábban

– A korábbi évek gyakorlatától eltérõen, ütemezetten
fogjuk megnyitni a Parkfürdõt. Már a pünkösdi hosszú hét-
végére, tehát május 17-18-19-én kinyitjuk a családi, il-
letve a gyerekmedencét. A jó idõ beköszöntével egyre
több vendéget fogadunk, szeretnénk minél szélesebb szol-
gáltatással szolgálni – tájékoztatott a Sóstó-Gyógyfürdõk
Zrt. vezérigazgatója.

Egészségnap, szûrésekkel
Matavovszky Dániel hozzátette: a következõ dátum

május 22. – Ekkor egészségnapot tartunk a Parkfürdõben
a gyógyászati részlegünk népszerûsítése érdekében, hi-
szen az Aquariusban nemcsak a kikapcsolódásra, hanem
a gyógyulásra is adunk lehetõséget. Egészségügyi szûré-
seken lehet majd részt venni, illetve az orvos és gyógy-
tornász csapatunk személyes konzultációkat is tart majd
a vendégeknek.

Gyereknap és medencés meccsnézés
– A következõ program már a gyereknaphoz kapcsoló-

dik. 10 éven aluliak ingyen mehetnek a fürdõbe, ahol
animátorok szórakoztatják õket. Június 1-tõl teljes lesz a
Parkfürdõ kínálata, sõt június 14-tõl a medencébõl néz-
hetik óriás kivetítõn a foci Eb-t, majd az olimpiát.

Sikeres innovációk a fürdõkben
Az Aquarius Fürdõ sikeres példa arra, hogy az innová-

ció és a megfelelõ szolgáltatások révén a fürdõk képesek
növelni vonzerejüket és látogatottságukat, még a szezo-
non kívüli idõszakokban is. A tavaly szeptemberben el-
indított kezdeményezés, mely fókuszált a szaunaprog-
ramokra és egy új belépõjegy bevezetésére, jelentõsen

A Júlia Fürdõ az önkormányzaté, a cél a megmentés és a 2010 elõtti problémák orvoslása

Strandszezon: új szolgáltatásokkal folyamatosan
nyitnak a fürdõk

sõbb egy városszerte zajló program részeként a fürdõ ener-
getikai felújításon esett át, amely a két meglévõ mûsza-
ki probléma megoldására nem terjedt és nem is terjedhe-
tett ki, mert a fejlesztés más céllal valósult meg.

Apadó termálkút, régi problémákkal
A második probléma a fürdõ termálkútjában rejlik. Az

1960-as években fúrt kút vízhozama folyamatosan csök-
kent, miközben az energiaárak drasztikusan emelkedtek.
– 2012-ig úgy használták ezt a kutat, hogy ún. frekven-
ciaváltót nem építettek be. Ez azt jelenti, hogy a szi-
vattyú folyamatosan teljes fordulaton üzemelt, így a víz-
adó réteget idõvel tönkretette, bár a kút életkora is ele-
gendõ ahhoz, hogy kevés vizet adjon. 2012-ben volt egy
rekonstrukció, újraszûrõzték a kutat, a csõvezetéket fel-
újították, és frekvenciaváltót helyeztek el. Ez enyhítette
ugyan a problémákat, de nem tudta teljesen megoldani,
és a mai napig sem ad elegendõ vizet ahhoz, hogy üze-
melni tudjon a fürdõ – nyilatkozta a vezérigazgató. A
megoldás a kút újrafúrása.

Júlia Fürdõ:
továbbra is az önkormányzaté!

A vezérigazgató kérdésünkre kifejtette, sokféle
téves és félinformáció terjed városunkban a Júlia Für-
dõvel kapcsolatban. Az intézmény továbbra is a vá-
ros tulajdonában van, de Nyíregyháza méltán ked-
velt fürdõje több probléma miatt sem nyithat ki, zár-
va tartása mögött két fõ ok húzódik meg.

A 2007-es, szakszerûtlen felújítás
következményei

Matavovszky Dániel emlékeztetett, elsõdlegesen sta-
tikai problémák nehezítik meg újranyitását, amelyek egy
2007-es szakszerûtlen vizesblokk-felújítás következmé-
nyei. Habár a hibát 2012-ben javították, a korábbi mû-
szaki hiányosságok idõközben annyira elkorrodálták a
födémen lévõ acélszerkezetet, hogy veszélyessé vált az
épület. Ennek következtében az érintett szintet le kellett
zárni, mivel az nem üzemeltethetõ biztonságosan. Ké-

A Tófürdõ lapzártánk után új szolgáltatással, szaunával nyitott

A Parkfürdõ szakaszosan nyit, egészség- és gyereknapot
szerveznek, a foci Eb-t és az olimpiát medencébõl is

lehet nézni

megnövelte a vendégszámot az élményfürdõben. – Be-
jöttek a számításaink. Tavaly szeptemberben kezdtük el
erõsíteni a szezonon kívüli életet az Aquariusban, elsõ-
sorban a szaunaprogramokra koncentráltunk, illetve egy
új belépõjegyet is bevezettünk, amivel a vendégeink ki-
zárólag a termálmedencéket tudják nagyon kedvezõ áron
igénybe venni – emelte ki a vezérigazgató.

Növekvõ vendégszámok
Az újításoknak köszönhetõen szeptember és decem-

ber között több mint 23 százalékos növekedést értek el a
vendégszámban, és az idei év elsõ negyedéve is erõtel-
jesen indult. A január-február-március hónapokban már
több mint 11 ezer vendéggel többet fogadtak, mint
amennyit terveztek. A Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. jelenleg
üzemelõ intézményeibe a tavalyitól valamivel több, kö-
zel 400 ezer vendéget várnak a 2024-es esztendõben.

A folyamatosan nyitva tartó élményfürdõ tavaly beve-
zetett újításai elnyerték a közönség tetszését

Csak százak használják
Mint részletezte, a fürdõ látogatottsága is alul marad

az elvárthoz képest, ami szintén nehezíti az üzemeltetés
folytatását. Egy átlagos hétköznapon ugyanis 200–250,
hétvégén pedig 300–350 vendég látogatta a fürdõt, ami
gazdasági szempontból nem elegendõ.

A cél a fürdõ megmentése
A vezérigazgató hangsúlyozta, az önkormányzat je-

lenlegi célja nem az ingatlan eladása, hanem annak
megmentése. A polgármester részletes tanulmányokat és
jelentéseket kér, melyek egy átfogó mûszaki és gazdasá-
gi elemzést tartalmaznak. A jövõben döntenek arról, hogy
milyen módon lehetne a Júlia Fürdõt fenntarthatóvá ten-
ni. Ennek érdekében összetett mûszaki és gazdasági szem-
pontokat kell mérlegelni, hogy megtalálják a legoptimá-
lisabb megoldást a fürdõ újraindítására és fenntartására.
Az biztos, hogy európai uniós forrásokra van szükség ah-
hoz, hogy újranyithassák a Júliát.

A Júlia Fürdõ a pletykákkal ellentétben az önkormány-
zaté és a cél a megmentése, ami a 2007-bõl eredeztet-

hetõ problémák megoldásával is összefügg
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Mint többször leírtuk: a Nyíregyházi Déli Ipari Park
fejlesztése kapcsán – az infrastruktúra kiépítése mellett
– Nyíregyháza önkormányzata kiemelt feladatként ke-
zeli az érkezõ, ezres nagyságrendben munkahelyeket
teremtõ világcégek környezeti terhelésének minimali-
zálását és azok folyamatos figyelemmel kísérését. A
monitoring rendszert részletesen feltérképezõ cikksoro-
zatunkban ezúttal – a talaj és talajvíz, valamint a szenny-
víz után – a levegõminõséggel kapcsolatos ellenõrzõ rend-
szert mutatjuk be. A témával kapcsolatban az ipari park
tervezésével megbízott Konzorcium (FÕMTERV Zrt. és
A-Stúdió ’90 Kft.) szakembereit kérdeztük.

Mi az immisszió mérés?
A szabad légköri, a környezeti levegõben történõ le-

vegõterheltségi szint vizsgálatokat immisszió mérések-
nek és levegõminõség vizsgálatoknak is nevezzük. Az
immisszió mérés esetében fontos szempont a nagyfokú
érzékenység és a pontosság, mivel a vizsgálatok idõben
nem megismételhetõek, továbbá az aktuális mérési ered-
ményeket a meteorológiai tényezõk is nagyban befolyá-
solhatják.

Fontos a nyomon követés
A légszennyezettség megállapítása, volumenének és

összetételének meghatározása az immisszió mérésével,
illetve levegõterheltségi szint vizsgálatokkal lehetséges.
Az adott területre vonatkozó levegõterheltségi szint idõ-

beni, rövid- és hosszú távú változásának nyomon követé-
se, valamint a szakemberek által történõ elemzése és
értelmezése a levegõtisztaság-védelmi intézkedések, el-
járások és feladatok alapját képezheti. Ezért a témában
történõ vizsgálatoknak számos tevékenység megkezdé-
se elõtt, elsõbbséget élvezve célszerû megtörténnie. Nyír-
egyháza esetében az ipari park fejlesztéséhez kapcsoló-
dóan a levegõterheltségi szint vizsgálatok 2024-ben zaj-
lanak. Az immisszió pontos ismerete és ellenõrzése egyi-
dejûleg azt is mutatja, hogy a már lezajlott intézkedések
és beavatkozások elérték-e a kívánt eredményt.

Komplex vizsgálat
Az immisszió vizsgálata számos célt szolgálhat:
– a szennyezõ komponensek fajtáinak és koncentráci-

ójának ismerete,
– az esetleges szennyezés területi megoszlásának fel-

derítése,
– a szennyezõ források meghatározása,
– a szennyezettség idõbeni változásának analízise,
– veszélyhelyzet jelzése,
– adatszolgáltatás különbözõ tevékenységek tervezé-

séhez, megalapozásához,
– adatszolgáltatás a levegõtisztaság-védelmi intézke-

dések minõsítéséhez, kontrolljához,
– környezeti hatásvizsgálatok elkészítéséhez,
– lakossági panaszok kivizsgálásához,
– szakértõi és tudományos tevékenység.

A vizsgálatok a legtöbb esetben olyan komplex fel-
adatokat jelentenek, melyek megvalósításához a hasz-

Környezettudatos szemlélet a levegõminõségnél is
A munkahelyeket teremtõ ipari park fejlesztésénél a monitoring kiemelt szempont

nált vizsgálati módszerek, folyamatos mérések, minta-
vételi technikák és az ahhoz tartozó mûszeres analitikai
eljárások, nagy tapasztalattal rendelkezõ szakembereket
igényelnek.

Automatikus és manuális mérések
Az Országos Légszennyezettségi Mérõhálózat (OLM)

Magyarország levegõminõségének folyamatos monitoro-
zására szolgál. A hálózat két fõ részbõl áll: az automata

(folyamatos) mérõállomásokból és a manuális (szakaszos)
mérõpontokból. Az OLM hálózatba tartozó mérõállomá-
sokat és mérõpontokat a kormányhivatalok szakemberei
üzemeltetik az illetékességi területükön. Az OLM a kör-
nyezetügyért felelõs tárcához, jelenleg az Energiaügyi
Minisztériumhoz tartozik. A szakmai irányítás operatív
feladatait és a minõségellenõrzést, az adatok gyûjtését,
értékelését és végsõ érvényesítését, valamint továbbítá-
sát a Magyar Meteorológiai Szolgáltató (HungaroMet)
Nonprofit Zrt. Levegõtisztaság-védelmi Referencia Köz-
pontja (LRK) végzi.

Folyamatosan figyelik
a levegõminõséget

Az automata mérõállomásokon történõ vizsgálatokat
folyamatosan mérõ analizátorokkal és a feladatra meg-
határozott speciális mintavevõkkel végzik. A folyamatos
mérések adatait a telepített rendszer minden órában az
adatközpontba továbbítja. A meghatározott terv szerinti
mintavételekbõl származó mintákat akkreditált mûsze-
res laboratóriumi vizsgálatoknak vetik alá. Az automati-
kus mérõhálózatban általánosan vizsgált komponensek a
kén-dioxid, szén-monoxid, ózon, nitrogén-oxidok, benzol,
toluol, etil-benzol, xilolok (BTEX), a szálló por PM10,
PM2,5 frakciói, valamint a meteorológiai paraméterek
(szélsebesség, szélirány, relatív páratartalom, légnyomás,
környezeti hõmérséklet).

Rendszeresen frissített,
megismerhetõ adatok

Az OLM rendszeresen frissített adatokat biztosít,
amelyek segíthetnek a lakosoknak, a szakemberek-
nek és a döntéshozóknak a levegõminõség aktuális
állapotának megismerésében és megértésében, a szük-
séges lépések meghozatalában. A mérõhálózat nyers
adatai tájékoztató jellegûek, onnantól tekinthetõk
véglegesnek, amikor az LRK az adatok érvényesíté-
se után, hivatalosan megjelenteti a tárgyév mérési
adatainak éves összesítõ értékelését. A validált és
nyilvános adatok alapvetõ fontosságúak lehetnek a
levegõminõség javítására irányuló stratégiák kiala-
kításához és az esetlegesen fellépõ környezeti, egész-
ségügyi kockázatok csökkentéséhez.

Mik azok az immissziós
mérõállomások?

Az „immissziós állomás” kifejezés a levegõminõség-
mérõ állomásokra utal, amelyek a környezeti levegõben

lévõ szennyezõanyagok koncentrációját mérik. Ezek az
állomások azért fontosak a környezeti levegõ minõségé-
nek megfigyelésében, mert a levegõ esetleges szennye-
zettsége káros hatással lehet az emberi egészségre és a
környezetre. Ezek az állomások általában városokban (pl.
közlekedési csomópontok, fûtésbõl származó szennyezés
szempontjából releváns terület), ipari területeken, vala-
mint többségében olyan helyeken találhatók, ahol maga-
sabb lehet az emberek számára a környezeti levegõben
lévõ káros anyagok koncentrációja.

Nyomon követhetõ
a levegõterheltségi szint

Az immissziós mérõállomások segítségével nyomon
követhetõ a területre vonatkozó levegõterheltségi szint.
A kapott eredmények összehasonlíthatóak az OLM háló-
zatban mûködõ mérõállomások, illetve az idõben párhu-
zamosan zajló indikatív vizsgálatok mérési adataival,
továbbá értékelhetõk az érvényben lévõ levegõminõségi
határértékek alapján. Az állomások hosszú távú adato-
kat biztosítanak, amelyek segítenek az idõbeli trendek
elemzésében és az ebbõl származó levegõtisztaság vé-
delmi intézkedések meghozatalában, hatékonyságuk el-
lenõrzésében.

Környezetvédelem és
egészségmegõrzés

Emellett a közzétett adatok segíthetnek az embe-
reknek abban is, hogy tájékozódjanak a környezetük
levegõminõségérõl és szükség esetén megfelelõ lé-
péseket tegyenek az egészségük védelme érdekében.
Ezért a levegõminõség-mérõ állomásoknak kulcsfon-
tosságú szerepük van a környezetvédelemben és az
egészségmegõrzésben.

Tovább bõvül a számuk Nyíregyházán
Ezek a komplex vizsgálati rendszerek általában egy

speciálisan erre megtervezett és kialakított, állandó helyre
telepített konténerben vannak elhelyezve. A mérõállo-
mások mûszerezettségét többek között a mérési feladat

és a vizsgálandó terület paraméterei (pl. domborzat,
emissziós források, hatásterület) határozzák meg. Mind-
amellett szigorú elõírások és szabványok vonatkoznak a
mérõállomások telepítésére és üzemeltetésére a kapcso-
lódó rendelet (6/2011. (I. 14.) VM rendelet) alapján. Nyír-
egyházán jelenleg két helyen, a Széna téren és a Hímes-
ben mûködik automata légszennyezettségi mérõállomás.
Az iparipark-fejlesztés keretében pedig a jövõben egy
harmadik kerül elhelyezésre a fejlesztési területen, mely
az általánosan vizsgált komponenseken felül a területen
potenciálisan felmerülõ egyéb vegyületcsoportok vizsgá-
latára is alkalmas lesz. Az ilyen állomások tervezése,
építése és üzemeltetése speciális szakértelmet és szak-
mai tapasztalatot igényel. A használt mûszereknek ren-
delkezni kell típusjóváhagyási igazolással, a mérõállo-
mást üzemeltetõ szervezetnek pedig a feladat szerinti
akkreditációval (Nemzeti Akkreditáló Hatóság) és vizs-
gálólaboratóriumi státusszal. (A fotók a Kótaji úti
légszennyezettségi mérõállomást mutatják.)
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Az idei esztendõben lett 140 éves a Nyíregyházi Tûz-
oltóság, ennek alkalmából a szabolcsi vármegyeszékhe-
lyen tartotta tûzoltónapi megemlékezését május 3-án a
Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, a Nyíregy-
házi Katasztrófavédelmi Kirendeltség és a Nyíregyházi
Hivatásos Tûzoltó-parancsnokság. Az esemény koszorú-
zással, majd látványos felvonulással kezdõdött, ezt kö-
vetõen pedig a Váci Mihály Kulturális Központban ün-
nepséggel zárult. Az eseménnyel összekötve elsõ alka-
lommal, hagyományteremtõ szándékkal május 4-én,
szombaton Sztárek Ferenc Tûzoltó Erõpróbát rendeztek.

A tûzoltók védõszentjérõl elnevezett Szent Flórián té-
ren, majd a tûzoltóság fõbejáratánál, a nyíregyházi tûzol-
tók bátor és hõsies helytállásának tiszteletére állított em-
léktáblánál koszorúzással kezdõdött az ünnepnap. Látvá-
nyos felvonulással érkezett az állomány a tûzoltó szerek
részvételével a Váci Mihály Kulturális Központba.

140 éve az emberek szolgálatában
1884. március 9-én, az országban az elsõk között ala-

kult Nyíregyházán tûzoltóság, Sztárek Ferenc parancs-
noksága alatt – errõl is szólt köszöntõjében Oszlár Gábor

140 éves a Nyíregyházi Tûzoltóság
Koszorúzás, felvonulás és hagyományteremtés a jubileumon

tûzoltó õrnagy, a Nyíregyházi Hivatásos Tûzoltó-parancs-
nokság tûzoltóparancsnoka. – Saját fájdalmainkat és fé-
lelmeinket feledve, akár életünket is kockáztatva kell
helytállnunk hivatásunk gyakorlása közben. Nem kérdez-
zük, hogy kinek hol a hazája, vagy hogy miben hisz.
Nem törõdünk nemmel, korral, a világhoz való hozzáál-
lással, és nem tántorít el minket a kimerültség, mert tud-
juk, ha bárki bajba kerül, csak ránk számíthat. És ez nem
marad viszonzatlan, hiszen az a bizalom és megbecsü-
lés, amelyet a társadalom mutat irányunkba, szintén ösz-
tönöz, motivál minket. Városunk jóvoltából 2013-ban a
nyíregyházi tûzoltók munkája iránt érzett tisztelet jele-
ként az egykori Eszperantó tér felvette a Szent Flórián
nevet és a tûzoltóság védõszentjének szobrát is felavat-
ták. 2017. szeptember 18-án pedig a Nyíregyházi Hiva-
tásos Tûzoltóság bekerült a Nyíregyházi Értéktárba. Tûz-
oltó bajtársaim! Elõdeink és a Nyíregyházi Tûzoltóság 140
éves történelme mellett Szent Flóriánról is megemléke-
zünk – mondta köszöntõjében a tûzoltóparancsnok.

Kiemelt szerep és elismerés
Munkájuk, hivatásuk iránt tisztelet és hála jár, hiszen

csak a tavalyi esztendõben a Szabolcs-Szatmár-Bereg
Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tûzoltói 3066
katasztrófavédelmi mûvelethez, 1043 tûzesethez és 2023
mûszaki mentéshez vonultak. Az ünnepségen dr. Kovács
Ferenc, Nyíregyháza polgármestere köszöntõjében úgy
fogalmazott, a tûzoltók megérdemelten kapnak a lakos-
ságtól is kiemelt figyelmet, hiszen állandó készenlétben
állnak, számíthatunk rájuk, így minden nyíregyházi ne-
vében is köszönetet mondott helytállásukért.

A mindennapok hõsei
– 1884-ben Sztárek Ferenc alapító parancsnok volt, aki

élete végéig betöltötte ezt a tisztséget, az önkormány-
zatnál rá emlékezve és a tûzoltókat, a rendvédelmi szer-
veinket is elismerve Sztárek Ferenc-díjnak hívjuk az ide-

vonatkozó kitüntetést. Az itt élõk biztonsága miatt is na-
gyon jó, hogy egy jól mûködõ, az elmúlt 14 év fejleszté-
sei után technikailag is jól felszerelt tûzoltóság õrködik
Nyíregyháza felett. A tûzoltók munkájának nagy részét
– ha nincs tûzeset – balesetek és kisebb katasztrófahely-
zetek teszik ki, állandó készenlétben vannak, akik a
mindennapjaink hõsei is – hangsúlyozta az eseményen
dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere.

Kitüntetések és zenés mûsor
A köszöntõk után a résztvevõk egy kisfilmet tekinthet-

tek meg a Nyíregyházi Hivatásos Tûzoltó-parancsokság
140 éves történetérõl, amelyben többek között szerepelt
a jubileum alkalmából megújult kapu, valamint a rajta
található TÛZOLTÓSÁG felirat. Új falrészlettel bõvült a
laktanya fõbejárata is, amelyen már olvasható a tûzoltó-
ság neve, Sztárek Ferenc Tûzoltólaktanya. Ezt követõen
kitüntetéseket, elismeréseket vehettek át az arra érde-
mesek. A díszbaltát dr. Ulrich Attila, Nyíregyháza alpol-
gármestere vehette át. A Váci Mihály Kulturális Központ-
ban tartott ünnepi alkalom a Móricz Zsigmond Színház
két mûvésze, Gulácsi Tamás és Horváth Viktor zenés
mûsorával zárult.

(Szerzõ: Farkas Fanni)
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A május 3-ai hétvégén, a ballagások után a hagyomá-
nyok szerint a magyar nyelv és irodalom érettségivel
kezdõdött a hét. Hétfõn jött a magyar, kedden a mate-
matika, majd a szokott rendben folytatódtak a vizsgák.
Idén 15 nyíregyházi középiskola 55 osztályából 1147 diák
ballagott el és készült a mérföldkövet jelentõ vizsgáira.

Május 7-én reggel 8 óra körül már diáktömegek vára-
koztak az iskolák elõtt, hogy bejussanak az épületbe,
ahol a matematika érettségit írták. Ki közép-, ki emelt
szinten. Legalábbis a Szent Imre Katolikus Gimnázium-
ban. A terembeosztás után foglalhatták el helyeiket a
maturáló diákok.

Kezdés elõtti instrukciók
Körzõ, vonalzó, függvénytáblázat, innivaló, és valami

kis elemózsia maradhatott a padokon. A táskákat és tele-
fonokat külön asztalon kellett elhelyezni. – Nagyon fon-
tos, hogy az elkészült elsõ feladatlapnál, amikor szólok,
hogy letelt az idõ, leteszed a tollat. Oldalra helyezzük a
borítékot, és abba beleteszed, de nem ragasztod le a bo-
rítékot. Megkapod utána a második feladatrészt, és 12
óráig dolgozhatsz rajta – szólt az utasítás a kezdés elõtt.

Kihívások és remények
– Én csak középszinten fogok ma matekozni, pedig itt

van az iskolában emelt is. A tegnapi napon hosszas küz-
delem után született minden egyes betû, szó, lángoló
papírok és elmék között, sajnos nehéz volt. Talán az iro-
dalmi feladatlap volt a nagy megmérettetés mindenki
számára, bár a szövegértés nem is volt olyan rossz, és a
novellaelemzés is jó lett. A mai nap minimum 95 és 100
százalék közötti érettségire számítok. Ha minden jól si-
kerül, akkor felvesznek az Óbudai Egyetemre – beszélt a
jelenrõl és vágyairól Varga Attila Botond. A szentimrés
diák villamosmérnöknek készül, és fizikából tesz emelt
érettségit.

Egy új fejezet kezdete
A ballagások után az érettségi szezon vette kezdetét

Emelt szinttel az orvosira
Diáktársa az orvosi egyetemre jelentkezett, gyermek-

orvos szeretne lenni. – A magyar érettségit ahhoz képest,
ahogy nehéznek mondták, meg lehetett oldani. A szö-
vegértésen szerintem mindenki meglepõdött, az nagyon
korrekt volt, és a szöveg is egyszerû volt. Annak minden-
ki nagyon örült, hogy novellaelemzés lett. Én a matektól
jobban félek, de sokat készültem rá, úgyhogy remélem,
jól sikerül. Biológiából, kémiából emelt szintû érettségit
teszek – mondta Takács Annabell.

2020-as NAT szerint zajló vizsgák
9 óra elõtt néhány perccel aztán bezárták az ajtókat,

hiszen érkeztek a feladatlapok. Az érettségi lebonyolítá-
sáért felelõs igazgatóhelyettes ekkor ért rá néhány mon-
datra. – 4 tanteremben írnak középszintû érettségit, 12
teremben pedig emelt szintû érettségi zajlik. Sok diákunk
emelt érettségit tesz, ezért is vannak ilyen kevesen a

középszintû érettségin. 9. osztály óta folyamatosan erre
készülünk, remélem, a diákjainknak nem okoz nagy
meglepetést az idei érettségi, még akkor sem, ha most
változtak a szabályok, hiszen õk már a 2020-as, új NAT
szerint vizsgáznak. A szaktanáraink mindent megtettek
annak érdekében, hogy a diákok sikeresen vegyék az
akadályokat – nyilatkozta a Szent Imre Katolikus Gim-
názium, Általános Iskola, Kollégium és Óvoda igazgató-
helyettese, Tamás Éva.

A kulcs az alapos felkészülés
Matematikából nincsenek tervezhetõ évfordulók, de

vannak folyamatosan visszatérõ típusfeladatok. Minden-
re fel kell készülni, és akkor nem éri a diákokat megle-
petés – így gondolkodnak a matematikatanárok. A hét-
fõi magyar és a keddi matematika írásbeli után szerdán
a történelemmel folytatódott az idei érettségi sorozat.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)
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Újabb iskolai sportfejlesztés

A Móricz Zsigmond Általános Iskola udvarán rekortán
távolugró és futópálya épül. A projekt elsõ fázisa még
2021-ben indult, akkor 9,2 millió forint állami támogatás
révén a pálya alapozási munkálatait végezték el. Az is-
kola most újabb 14 millió forintot kap a befejezésre, így
a projekt I. üteme után, most a II., befejezõ üteme is
megvalósulhat.

A Nyíregyházi Móricz Zsigmond Általános Iskolában
a sportolási lehetõségek bõvítését célzó beruházás való-
sul meg egy rekortán távolugró és futópálya építésével.
A projekt 2021-ben indult útjára, amikor 9,2 millió forin-
tos állami támogatás révén elvégezték a pálya alapozási
munkálatait és elkészítették a rekortán borításhoz szük-
séges felületet. A fejlesztés a befejezés küszöbén áll, a
napokban érkezett hír – miszerint az intézmény újabb 14
millió forintot kap a befejezésre – új lendületet adott a
projektnek.

Kiemelt atlétikaoktatás

Az új létesítménynek számos elõnye lesz, már csak
azért is, mert az iskola atlétikai programban is részt vesz.
– Az atlétika a testnevelésórákon kiemelt szerepet kap,

a Kids atlétikai programban is részt veszünk, a rekortán
borítású pálya jó lehetõséget ad a gyerekeknek a gyakor-
lásra, a futó, az ügyességi, az ugró számok és a távolug-
rás gyakorlására – mondta Illés Zoltán, a Móricz Zsig-
mond Általános Iskola igazgatója. Az iskolában bõvül-
nek tehát a sportolási lehetõségek, a rekortánpálya nem-
csak a diákok rendszeres testmozgását, hanem a sporttel-
jesítményeinek fejlesztését is támogatja.

Újabb szupermenza a korszerû iskolai étkeztetésért
Ezúttal Nyírszõlõsben, a Kertvárosban, Borbányán és a Zrínyiben is modernizáltak

Elkészült egy újabb, immár a hatodik szupermenza
Nyíregyházán, ezúttal a nyírszõlõsi iskolában. A meg-
újult környezet mellett korszerûsödtek a konyhák is, a
diákok pedig változatosabb és egészségesebb ételeket
kapnak nap mint nap az iskolákban. Egészséges, tápláló
és finom ételek friss, magyar alapanyagokból, korszerû
technológiával, megbízható, állandó szakmai felügyelet
mellett – ezek jellemzik a szupermenzákat.

Hat konyhás néni dolgozik nap mint nap az iskolában,
ezentúl még korszerûbb körülmények között. A Szuper-
menza program egyik fontos eleme, hogy nemcsak az
étkezõrészt újítják fel, hanem a konyhai gépeket is mo-
dernre cserélik.

Pozitív visszajelzések
A beruházásnak nagyon örül az iskola – mondta a

tagintézmény-vezetõ a május 7-ei sajtótájékoztatón.
– A gyerekeknek rettenetesen tetszik a végeredmény,
amikor bekerültek a bútorok és a világítás elkészült,
az volt a beruházás elsõ fázisa. A gyerekek tátott száj-
jal, csodálkozva léptek be, és azóta is kapom tõlük és
a szülõktõl is a pozitív visszajelzéseket – tette hozzá
Tamás Csaba, a Nyíregyházi Arany János Gimnázium,
Általános Iskola és Kollégium Szõlõskerti Angol
Kéttannyelvû Tagintézményének vezetõje.

Megújult menzák, nem csak
a belvárosban

A településrész önkormányzati képviselõje, Nyíregy-
háza alpolgármestere a sajtótájékoztatón úgy fogalma-
zott, nemcsak õ maga, de már a szülei, aztán a saját
gyerekei, jelenleg pedig már az unokái is ebbe az iskolá-
ba járnak, így számára több szempontból is fontos, hogy
megújult a menza az intézményben. Jászai Menyhért
hozzátette, a borbányai és a kertvárosi felújítások után is
látszik, hogy nem csak a belvárosi iskolák szerepelnek a
városvezetés felújítási terveiben. – A megye egyetlen
általános iskolai kollégiuma mûködik itt, Nyírszõlõsben,
illetve gyermekek átmeneti otthona, tehát itt a szokásos-
nál hosszabb idõszakban veszik igénybe a gyerekek ezt
a menzát. Magas a hátrányos helyzetû gyerekek aránya,
de fontos, hogy õk is korszerû körülmények között tudja-
nak étkezni – nyilatkozta Jászai Menyhért. A Szõlõskerti
Tagintézményben nemcsak a 250 itt tanuló diákra, ha-
nem a szomszédos óvodára és bölcsõdére, valamint a
nyírszõlõsieknek is fõznek az új konyhán.

Modern környezet, igény szerinti
étkeztetés

A felújítás részeként megújult a vendégtér, új asztalok
és székek kerültek az iskolába, valamint edukatív táblá-

kat helyeztek el a falakon, amibõl kiderül,
hogyan kell egészségesen étkezni. A Szu-
permenza program célja, hogy lehetõség
szerint helyi alapanyagokból, változatos
ételeket kapjanak a diákok, ezen túl pedig
gondolnak a különbözõ ételallergiás vagy
cukorbeteg gyerekek étrendjére, bevezet-
ték a húsmentes péntekeket is, és arra töre-
kednek, hogy minél kevesebb legyen az
ételhulladék. – Van egy táplálkozás-egész-
ségügyi rendelet, amely korcsoportonként
megszabja, hogy milyen ételeket, milyen
gyakorisággal és milyen mennyiségben kell
adni. Viszont azt is látni kell, hogy nagyon
eltérõek a fogyasztási igények. Talán sose

voltak ennyire eltérõek, mint most, hiszen vannak nagy
étvágyú srácok, akik három adagot is meg tudnak enni és
vannak olyan lányok, akiknek meg az egynegyede is elég
ezeknek az adagoknak. És ha mindenkinek ugyanaz a
porció jut, akkor az elõfordul, hogy óhatatlanul is élelmi-
szerhulladékhoz vezet – mondta a sajtótájékoztatón
Enyedi Csaba, a Hungast kommunikációs igazgatója.

Több tízmilliós beruházás
Nem a Szõlõskerti Tagintézmény az egyedüli, ahol

már korszerû körülmények között étkezhetnek a diá-
kok, az elmúlt idõszakban sorra adták át a megújult
menzákat Nyíregyházán. – 2020-ban kötöttünk egy
hosszú távú szerzõdést a Hungasttal, amelybe bele-
vettük, hogy az éttermek és konyhák felújítása is
kezdõdjön meg. Ez már a hatodik felújítás, az utóbbi
négy több mint 63 millió forintba került. Teljesen más
lett az étterem, modern LED-lámpák, új burkolatok,
székek, asztalok vannak. A konyhában is modern
gépek találhatók, amelyek nemcsak a munkát, ha-
nem a jobb ételkészítést is segítik – nyilatkozta dr.
Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere. A prog-
ramnak nincs még vége, tette hozzá, a felújítások
elsõ köre zárult a hat szupermenza elkészítésével.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Rekortán távolugró és futópályával gazdagodik a Móricz Zsigmond Általános Iskola

Fontos az utánpótlás-nevelés

Tóth Balázs nyíregyházi súlylökõ pályafutása is a Mó-
ricz iskola falai között kezdõdött. Az igazgató bízik ben-
ne, hogy az elmúlt években végrehajtott sportfejleszté-
sek szerepet játszanak majd az utánpótlás-nevelésben is.
– Eddig is rendkívül hasznos fejlesztések valósultak meg
az általános iskolában. A sporthoz, a testnevelésórákhoz
köthetõen korábban megújult a tornatermünk, a kiszol-
gáló infrastruktúra, felújítottuk a folyosókat, öltözõket. A
mostani projekttel az udvaron is fejlesztés valósul meg,
melynek keretében egy atlétikát, ügyességi számokat
támogató projekt valósul meg – tette hozzá Illés Zoltán,
a Móricz Zsigmond Általános Iskola igazgatója.

A lakosok is használhatják

A modern sportpálya kétségkívül hozzájárul az egész-
séges életmód népszerûsítéséhez és a sport iránti szeretet
kibontakozásához, azonban a fejlesztés nemcsak a diá-
kok, hanem a környék lakóinak is hosszú távú elõnyöket
kínál, ugyanis a sportlétesítményt õk is igénybe vehetik
majd a jövõben.

(Szerzõ: Boros Rita)
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Folytatódó lendület az építõiparban és a lakáspiacon
A kormány 2026-ig meghosszabbítja a kedvezményes lakásáfát

A magyar kormány fontos döntést hozott a lakásépíté-
si és ingatlanpiaci szektor támogatása érdekében. Varga
Mihály pénzügyminiszter május 3-án, a Facebookon je-
lentette be, hogy a kormány a kedvezményes lakásáfát
további két évig meghosszabbítja, ezzel biztosítva, hogy
az új építésû ingatlanokra csak 5 százalékos áfakulcs
vonatkozzon. A döntést a szakmai szervezetek, az Épí-
tési Vállalkozók Országos Szakszövetsége, illetve a
Magyar Kereskedelmi és Iparkamara is támogatták.

Orbán Viktor miniszterelnök még 2020 októberében
jelentette be, hogy az új lakások építésének áfakulcsa
2021-tõl 5 százalékos lesz. A kormány eredetileg 2022-
ig tervezett a kedvezménnyel, azonban késõbb döntöt-
tek a további meghosszabbításáról, így a tervek szerint
2024 év végéig maradt volna érvényben az alacsony
áfakulcs. A mostani bejelentés értelmében azonban még
tovább, 2026. december 31-ig marad érvényben az új épí-
tésû lakásokra (150 négyzetméterig) és családi házakra
vonatkozóan (300 négyzetméterig). Fontos könnyítést je-
lent az is, hogy aki most vásárol új ingatlant, akár 2030-
ig élvezheti a kedvezményes adókulcsot, ha az építke-
zés vagy engedélyezés 2026-ig megtörténik.

Megmarad az új lakások vonzereje

Az intézkedés amellett, hogy ösztönzõ hatású az új
lakások iránti keresletnövekedésre, jelentõs könnyebbsé-
get jelent az ingatlanvásárlóknak, hiszen több ember szá-
mára válik könnyebben elérhetõvé egy új otthon. – Az új
építésû ingatlanok áfájának 5%-os szintje jelentõs elõnyt

élvez a használt ingatlanok 27%-os adókulcsá-
val szemben. A kedvezményes áfa eredeti-
leg 2024. december 31-ig lett volna érvény-
ben, a mostani hosszabbítással azonban 2026.
december 31-ig élvezhetjük majd ezt az 5%-
os áfakedvezményt – nyilatkozta Verebélyi
János, a nyíregyházi építõipari szektor egyik
képviselõje, a Selyem-Ber Kft. tulajdonosa.

Elõny mindkét oldalon

Fontos, hogy a kedvezményes adókulcsnak
köszönhetõen a vevõk zsebében több pénz
marad, sokkal kevesebbet, pontosan 22%-kal
kevesebbet kell fizetniük egy új építésû ingat-
lan vásárlása vagy építése esetén. Az intézke-
déssel a kormány évente 200 milliárd forintot
hagy a családoknál. Az 5 százalékos lakásáfa
továbbra is kiterjed a CSOK igénybevételével
vásárolt új építésû ingatlanokra. Az alacsony áfakulcs
fenntartása hozzájárul az építõipar – ezáltal a gazdaság
– növekedéséhez is, ami azt eredményezi, hogy az épí-
tõiparban dolgozók biztonságban érezhetik magukat, hi-
szen a szektor képes lesz megtartani munkahelyteremtõ
képességét.

Kiszámítható piaci környezet, stabilitás

A tervezhetõség és kiszámíthatóság szempontjából
nagyon jó idõben érkezett a bejelentés, különösen az ipar-
ág szempontjából. – Az elmúlt hónapokban az építési

vállalkozók körében felmerülõ leggyakoribb kérdés az
volt, hogy érdemes-e még most telket vásárolni befekte-
tés céljából. Most már tisztábban látható az út elõttünk,
különösen az, hogy a hosszabbításról szóló döntés a szek-
tor minden szereplõjének jó hír, hiszen a piac kiszámít-
hatóbbá válik általa. A Debrecen, Nyíregyháza, Miskolc
háromszögben jelenleg nagy hangsúly van az iparfejlesz-
tésen. Ennek köszönhetõen a térségben, így Nyíregyhá-
zán is, nagyarányú az érdeklõdés az új ingatlanok iránt,
de a befektetõk száma is magas – tette hozzá a szakem-
ber, aki úgy látja, vármegyénkben is sokan fognak élni a
hosszabbítás nyújtotta lehetõségekkel.
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A Nyíregyházi Szakképzési Centrum iskoláinak 41 ta-
nulóját hívták meg a május 6-i hagyományos tanév végi
díjátadó ünnepségre, ahol az országos szakmai és tanul-
mányi verseny legjobbjait köszöntötték.

Évek óta hagyomány, hogy a Nyíregyházi Szakképzési
Centrum megrendezi a Szakképzés Ifjú Tehetsége gálát. A
rendezvényen azokat a tanulókat köszöntötték és jutalmaz-
ták, akik országos szakmai versenyeken kimagasló teljesít-
ményükkel tovább növelik iskoláik, illetve a város hírne-
vét.

Országos elsõ helyezett
Többek között az ország legjobb vízügyi technikusát és

villanyszerelõjét is Nyíregyházán képezték. – A Nyíregy-
házi SZC Wesselényi Miklós Technikum és Kollégium tanu-
lója vagyok és a villanyszerelõ szakon neveztem be az or-
szágos Szakma Kiváló Tanulója versenyre, ahol az írásbeli
elõválogatón 3., majd az országos elõválogatón 1. helyen
jutottam tovább. Nagy szerencsémre ezt a helyezést sike-
rült a döntõben is megtartani. A munkafeladatunk egy 3
állásos motorvezérlés volt, ami utólag könnyûnek bizonyul,
bár ott a versenydrukk miatt elég nehéznek tûnt, szerencsé-
re nagyon jó felkészítést kaptam – mondta Bartha Tamás, a
Nyíregyházi SZC Wesselényi Miklós Technikum és Kollégi-
um tanulója.

A szakmai képzés legjobbjai
Köszöntötték a Nyíregyházi Szakképzési Centrum 41 kiválóságát

41 nyírségi diák az elsõ 10 között
Az idei tanévben a Nyíregyházi Szakképzési Centrum

10 iskolájából 41 diák ért el kimagasló eredményt. – Az
országos versenyen megmérettetnek a tanulóink mások-
hoz képest, a vizsgákon pedig megmérettetik a közös
munka eredménye. Mindig áprilisban van az Országos
Szakmai Tanulmányi Verseny, az OSZTV és a Szakma
Kiváló Tanulója, az SZKTV versenye, amelyen idén is na-
gyon szépen szerepeltek a tanulóink. Ma 41 tanulót kö-
szönthetünk itt, õk mindannyian az elsõ 10 helyezett kö-
zött voltak és az országos versenyen több elsõ, második
és harmadik helyezést is elértünk. Két szakmában van
elsõ helyezettünk, a villanyszerelõ, aki a Wesselényi ta-
nulója, és az ÉVISZ-es diáklány a vízügyi technikusok
között bizonyult a legjobbnak. A bánkisok is nagyon szé-
pen szerepeltek – emelte ki Gurbánné Papp Mária, a
Nyíregyházi Szakképzési Centrum fõigazgatója.

Nyíregyháza hazavár!
Az eseményen részt vett dr. Kovács Ferenc polgármes-

ter is, aki köszöntõjében elmondta, hogy a szakképzési
centrum évzáró gálái évrõl évre visszaigazolják, hogy
Nyíregyházán nagyon sok tehetséges, jó képességû, ki-
tartó, szorgalmas diák van. – Mi azért dolgozunk, hogy

az itteni tehetségek helyben tudják megalapozni az éle-
tüket Nyíregyházán, ide tervezzék a jövõjüket. Ez két
dolgot jelent: legyenek jó, színvonalas, jól fizetõ munka-
helyek, és legyen lakhatás. A városvezetés ezért indítot-
ta 2018-ban a „Nyíregyháza hazavár!” programot, amely-
nek keretében a kormányzati támogatások mellett, a fia-
tal pályakezdõknek külön támogatást adunk az elsõ la-
kás megszerzéséhez.

5 világszínvonalú cég toboroz
a jövõben

– A másik fõ szempont az iparipark-fejlesztés, ahol je-
lenleg 5 világszínvonalú cég végez beruházást, amely-
bõl kettõ már év végén próbaüzemet tervez, ez a dél-

A térségfejlesztés modellje a szakképzés

Együttmûködések Nyíregyházán a szakképzett munka-
erõért címmel tartottak szakmai fórumot május 8-án a Nyír-
egyházi Szakképzési Centrum Digitális Közösségi Alkotó-
mûhelyében. Ma Magyarország a világ ötödik helyén sze-
repel a gyártási csúcstechnológiában, ehhez szükség van a
korszerû, megújult szakképzésre, arra, ami Nyíregyházán
is elérhetõ – errõl beszélt dr. Hankó Balázs innovációért és
felsõoktatásért felelõs államtitkár az eseményen.

Az esemény fókuszában a szakképzés és felsõoktatás
közötti együttmûködés állt, különös tekintettel a munkaerõ-
piaci igényekre és a mai munkaerõ-piaci trendekre. Sokszí-
nû a képzési paletta a Nyíregyházi Szakképzési Centrum
intézményeiben, amelyhez 10 iskola tartozik. Közel 9000
diák 21 ágazatban tanul az intézményekben, emellett egy
Digitális Közösségi Alkotómûhely is segíti a duális képzést,
a néhány éve elkészült csarnokban a különbözõ szakmákat
a gyakorlatban is elsajátíthatják. Nyíregyházán Foglalkoz-
tatási Paktum is mûködik, amely egy-egy helyi probléma
megoldását segíti. Ezt a városban mûködõ nagy cégek ve-
zetõi koordinálják, így elsõ kézbõl tudják segíteni a szak-
képzési centrum munkáját, errõl is beszélt dr. Kovács Fe-
renc, Nyíregyháza polgármestere a fórumon.

Helyi munkahelyteremtõ beruházások
Hangsúlyozta, a képzett fiatalok helyben tartása az

önkormányzat prioritása, ezért a lakhatásra és a munka-

helyteremtésre próbált fókuszálni az elmúlt években. –
Csak az ipari parkban 5 nagy cég végez beruházást. Tel-
jesen megváltozott a munkaerõpiac, amire fel kell ké-
szülnünk. Ennek egyik fontos eleme az oktatási rendszer,
amelyben kiemelt szerepet játszik a szakképzési cent-
rum, illetve az egyetem. A szakképzett munkaerõre na-
gyon nagy igény van – mondta.

Az egyetem, mint térségi erõforrás
A megújult, versenyképes, autonóm magyar felsõokta-

tás is elõrelépett Nyíregyházán, 2020-hoz képest

megduplázodott a Nyíregyházi Egyetem-
re felvett hallgatók száma, az intéz-
ménynek megnõtt a térségi vonzereje is.
10-bõl 7 diák, aki a Nyíregyházi Egye-
temen végez, itt is kap munkát. A diá-
kok számára okleveles technikus kép-
zés is elérhetõ a szakképzési centrum
és az egyetem együttmûködésének kö-
szönhetõen.

A versenyképes magyar
tudás támogatása

– A magyar kreativitásnak, innováci-
ónak, tudósoknak köszönhetjük azt,

hogy Magyarország a 11. helyen szerepel az egymillió
lakosra esõ Nobel-díjasok számában. Szeretnénk, ha ez
a kreativitás, ez az innováció helyben is elérhetõvé vál-
na, ezért is biztosítunk új pályázati lehetõségeket 340
milliárd forint értékben – mondta dr. Hankó Balázs inno-
vációért és felsõoktatásért felelõs államtitkár. Megjegyez-
te, országunk Európa-bajnok szoftverfejlesztésben, rend-
szerüzemeltetésben, dobogós mechatronikában és robo-
tikában, szavai szerint pedig ezek az eredmények a meg-
újult magyar szakképzésnek köszönhetõk.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

A munkaerõ-piaci kihívásokra adott országos és helyi válaszok

koreai W-SCOPE és a német Boysen cég. Ez azt jelenti,
hogy jövõ ilyenkor már új munkahelyek állnak rendelke-
zésre. A cégek munkaerõt keresnek, és lehet, hogy már
idén õsszel elindítják a toborzást. A további nagy cégek
– a kínai Sunwoda, a svéd Qvantum és az osztrák MCE –
a saját területén a világpiacon magasan jegyzett vállala-
tot jelent – hangsúlyozta dr. Kovács Ferenc polgármes-
ter. Az önkormányzat fontos céljának tekinti, hogy a
maga eszközeivel segítse azt a folyamatot, amely a Nyír-
egyházához kötõdõ fiatalok hazatelepülését célozza, il-
letve azt, hogy szülõvárosukban tervezhessék a jövõt.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)Bartha Tamás villanyszerelõ, SZKTV 1. helyezett

Vajsz Emese Vanda vízgazdálkodási technikus, OSZTV
1. helyezett
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Bár észre sem vesszük, de sok utcasarkon lapulnak tér-
figyelõ kamerák, amelyeknek visszatartó ereje, megelõ-
zõ szerepe van. Számos olyan eset elõfordult már, ami-
kor a Közterület-felügyelet által átadott felvételek alap-
ján sikerült azonosítani elkövetõket. Nyíregyházán jelen-
leg 309 köztéri térfigyelõ kamera mûködik (182 pályáza-
ti, 115 saját forrásból került ki) és még májusban 23 újab-
bat telepítenek (az ipari parkba pedig 182 darabot). De
az emelkedés nem volt mindig ilyen dinamikus. 2010-ig
összesen 12 térfigyelõ volt a két állomáson és a piacnál.
Ma ott tartunk, hogy hamarosan több mint félezer pász-
tázza majd a környezetünket a még fokozottabb bizton-
ságérzetért – errõl beszélgettünk dr. Kovács Ferenc pol-
gármesterrel az egymásra épülõ beruházások összefüg-
géseit bemutató sorozat keretében.

A modern világban sohasem lehetünk teljesen bizton-
ságban, hiszen a közterületeken elõfordulhatnak lopások,
vagy akár rongálások is. Egy jó térfigyelõ kamera segítsé-
gével azonban szemmel tarthatjuk a problémásabb utcá-
kat, játszótereket, parkokat, épületeket is.

Plusz biztonságérzetet ad
– Bár Nyíregyháza biztonságos város, mégis szükség

van ilyen eszközökre, melyek plusz biztonságérzetet is
adnak – emelte ki dr. Kovács Ferenc. – Az elmúlt években
például többször megrongálták a régi villamost a Hõsök
terén – ezért is helyeztünk el a közelében egy térfigyelõt.
De a vandálok tettek már kárt például a kertvárosi játszó-
téren is, sõt, kamerák segítségével illegális szemétlerakót
is értek tetten. A felügyelõk a kamerák felvételei alapján
beazonosították az elkövetõket, és ellenük szabálysértési
feljelentést tettek.

Közbiztonság, térfigyelõ kamerákkal: jelenleg 309 mûködik
a városban és hamarosan újabbakat telepítenek

Idén is folytatódik a program
– Legutóbb, 2023-ban a Fokos utcai szabadidõparkba,

tehát a kertvárosi barnamezõs, laktanya-rehabilitációs pro-
jekt keretében helyeztünk el 18 darab kamerát – egyéb-
ként is igyekszünk minden nyertes projekt részévé tenni.
2024-ben pedig újabb 23 kamerát telepítünk saját forrás-
ból, illetve a stadion önkormányzati területein megvaló-
suló futókör, mûfüves pályák, kondiparkok, egyéb szabad-
idõs pályák, eszközök és parkolók megfigyelésére további
többtucatnyi kamera felhelyezése tervezett. A Nyíregyhá-
zi Déli Ipari Park nagyarányú fejlesztésénél sem feledke-
zünk el a közbiztonságról, ott további 182 berendezés õrzi
majd a biztonságot.

Javult a statisztika: jelentõsen csök-
kent a bûncselekmények száma

– A 2010. évre vonatkozó rendõrségi beszámoló sze-
rint az adott évben a Nyíregyházi Rendõrkapitányság
mûködési területén 10 046 bûncselekmény történt, ezzel
szemben 2023-ban már csak 3349. Ami pedig a halálos
balesetek számát illeti: 2010-ben 213 halálos kimenetelû
baleset történt, tavaly pedig 9.

A május végéig telepítendõ 23 kamera helyszínei:

Sor- Telepítési helyszín Tartószerkezet Kamerák Megfigyelt terület
szám száma

1. Korányi F. utca 60–72. tömbbelsõ 1 db saját oszlop 2 db fix kosárpálya
2. Törpe utca 2 db saját oszlop 2 db fix kosárpálya
3. Nyár utca–Körte utca–Nyírfa tér sarok 1 db saját oszlop 2 db fix Nyírfa tér, Nyár u.–Körte u. keresztezõdés
4. Dohány utca–Erdõ sor tömbbelsõ 1 db saját oszlop 2 db fix játszótér
5. Magyar utca temetõ elõtt 1 db saját oszlop 2 db fix Magyar utca két irányba
6. Mártírok tere 1 db saját oszlop 2 db fix Zsinagóga elõtti tér
7. Kossuth utca 30. 1 db saját oszlop 2 db fix Kossuth utca 2 irányba
8. Nyírszõlõsi út–Szegély utca keresztezõdés 1 db saját oszlop 1 db fix keresztezõdés
9. Vasvári Pál utca–Árok utca sarok 1 db saját oszlop 1 db fix keresztezõdés

10. Árok utca–Moszkva utca sarok 1 db saját oszlop 1 db fix keresztezõdés
11. Arany J. utca–Árpád utca keresztezõdés 1 db saját oszlop 1 db fix Arany J. utcát a Toldi utca felé
12. Arany J. utca–Toldi utca keresztezõdés 1 db saját oszlop 1 db fix Arany J. utcát, a Szarvas utca felé
13. Bukarest utcai játszótér 1 db saját oszlop 1 db fix játszótér
14. Fészek utca–Könyök utca sarok 1 db saját oszlop 2 db fix Fészek utca, Könyök utca
15. Kollégium utca 61. 1 db saját oszlop 1 db fix ATM környéke 

23 db fix kamera

Cselekményük során annak márkás ruházatát követelték.
A közterületi kameráknak köszönhetõen rövid idõn belül
sikerült az elkövetõ személyeket beazonosítani és elfog-
ni. A Mezõ utcán található buszmegállóban egy idõs sze-
mély készpénzét vette el egy fiatal erõszakkal. Szintén a
közterületi kamerafelvételek alapján az elkövetõ azono-
sítása és elfogása rövid idõn belül megtörtént” – olvasható
a Nyíregyházi Rendõrkapitányság 2023-as évre vonatko-
zó beszámolójában.

Van rá lakossági igény
A közterület-felügyelõk azt tapasztalják, hogy a térfi-

gyelõ kamerák a szubjektív biztonságérzetet is növelik;
ezt az is bizonyítja, hogy a felügyeletnek több városrész-
rõl is jelezték igényüket az itt élõk térfigyelõ kamerák fel-
szerelésére.

Ügyeleti központ, 0–24-es szolgálat
Valamennyi kamera a Közterület-felügyelet ügyeleti

központjába van bekötve, ahol a felügyelõk 24 órás szol-
gálat keretében figyelik a kamerák képeit 2016 óta (ekkor
a létszám 16 fõ volt, jelenleg 23). Amennyiben a szolgála-
tot teljesítõ felügyelõ olyan eseményt lát, ami valamilyen
beavatkozást igényel: bûncselekményt, balesetet észlel,
vagy szabálysértést, amely szükségessé teszi azt, hogy
valaki illetékes beavatkozzon, akkor a helyszín közelé-
ben lévõ közterület-felügyelõket értesíti és így õk mennek
a helyszínre intézkedni, vagy a megyei rendõr-fõkapitány-
ság Tevékenységi Irányító Központjának küld értesítést. Az
állandóan bõvülõ kameraszám miatt nõ a megfigyelésre
használt monitorok száma is (jelenleg 13 db 130 cm-es
monitor van), emiatt egyre nagyobb helyiségre van szük-
ség, 2016 óta a 3. helyiséget használják.

A 2010-es állapotokhoz képest 25-ször annyi kamera
pásztázza a környékeket, vigyázva biztonságunkra

Térfigyelõk városszerte
Jelenleg az alábbi helyeken vannak kamerák: Sóstó-

gyógyfürdõ (csak ott 57 db), belváros, Jósaváros,
Örökösföld, Érkert, Huszártelep, Bessenyei–Benczúr tér
(Kulturális Negyed), Bujtosi Városliget, Oros, Borbánya,
Kistelekiszõlõ, Butyka, Malomkert, Kertváros, Tiszavasvári
út északi és déli oldala, Mák utcai kiserdõ, Nyírszõlõs,
vasútállomás, buszállomás, Búza téri piac.

Kiváló a kapcsolat a rendõrséggel
– A közbiztonság legfõbb letéteményese a rendõrség,

mellyel kiváló partneri kapcsolatot ápolunk. S bár az ön-
kormányzatnak korlátozottak a lehetõségei, igyekszünk
több téren ezt elõsegíteni, például úgy, hogy nyertes pá-
lyázataink révén segítettünk felújítani az érkerti és huszár-
telepi rendõrõrsöt, de a Közterület-felügyeletünk is folya-
matosan kapcsolatban áll velük.

Beazonosították az elkövetõket
„Nyíregyháza belvárosában fényes nappal egy fiatalok-

ból álló csoport akarta kirabolni hasonló korú társukat.

Az új beruházásoknál eleve igyekszik az önkormányzat
betervezni ezeket az eszközöket, ilyen például az egyik

kertvárosi szabadidõpark

Büszkék lehetünk polgárõreinkre
– A polgárõrséggel is kiváló az együttmûködés, amit

jelez, hogy az országos találkozót is nálunk rendezték egy
ízben, a repülõtéren, sõt, 2017-ben megkaptuk a Polgárõr
Város kitüntetést is. Számos városrészben mûködik pol-
gárõr egyesület, jelenlétükkel növelve a biztonságérzetet.
Csak egy idei elismerés: az Év Polgárõr Egyesülete lett a
Jósavárosi Polgárõr Egyesület! Ezúton is köszönjük min-
den járõrözõ, a rendezvényeinket biztosító polgárõr mun-
káját – fogalmazott dr. Kovács Ferenc polgármester.

Kiemelkedõ szolgálatot végeznek a nyíregyházi polgár-
õrök, több elismerés és a polgárok megbecsülése is

bizonyítja
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A nevezés díjtalan. Nevezési határidõ: 2024. május 21.

asztalitenisz (nõi, férfi amatõr, férfi profi), atlétika (100-400 méteres futás): 60–65 évig
nõi-férfi, 66–70 évig nõi-férfi és 70 éven felülieknek nõi-férfi, kislabda dobás (nõi-férfi),

ultiverseny, sakk, játékos ügyességi sorverseny (8 fõs, 4 nõi és 4 férfi tagú csoport)
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„Lengyel, magyar két jó barát”
Lengyel nagyköveti látogatás egy jeles jubileum alkalmával

A Lengyel Köztársaság rendkívüli és meghatalmazott
magyarországi nagykövete tett látogatást a városházán
május 9-én, ahol találkozott dr. Kovács Ferenc polgár-
mesterrel és dr. Ulrich Attila alpolgármesterrel. Napirend-
re került a két ország kapcsolata, valamint gazdasági
együttmûködése. A látogatáson részt vett a Lengyel Köz-
társaság konzulja, illetve Nyíregyháza Lengyel Nemzeti-
ségi Önkormányzatának képviselete.

Elõször látogatott Nyíregyházára a Lengyel Köztársa-
ság rendkívüli és meghatalmazott magyarországi nagykö-
vete. Programját a városházán kezdte, ahol többek között
50. házassági évfordulója alkalmából köszöntötte Nyír-
egyháza Lengyel Nemzetiségi Önkormányzatának elnö-
két, Bárkányi Tamást és feleségét, Bárkányi Wieslawát.

Fél évszázadnyi házasság és közösségépítés
– A mai nap egy nagyon jeles ünnep az életünkben, a

feleségemmel, Wieslawával 50 évvel ezelõtt kötöttünk
házasságot. Lengyelországban az egyetemi éveink alatt
ismerkedtünk meg. 2 fiunk született ebbõl a gyönyörû
házasságból. Nyíregyházán 50 éve a lengyel-magyar kö-
zösséget próbáljuk összefogni – emelte ki Bárkányi Tamás,
Nyíregyháza Lengyel Nemzetiségi Önkormányzatának el-
nöke. Bárkányi Tamás azt is elárulta az eseményen, hogy
a Nyíregyházi Lengyel-Magyar Baráti Társaság közössé-

géhez 210-en tartoznak, ez is jól mutatja a két nemzet jó
viszonyát.

Ünnep és diplomácia összefonódása
Sebastian Keciek, a Lengyel Köztársaság jelenlegi rend-

kívüli és meghatalmazott magyarországi nagykövete 2022.
április 19-én kezdte meg küldetését és örömmel fogadta
el a meghívást a szabolcsi vármegyeszékhelyre. – Amel-
lett, hogy találkoztam a város és a megye vezetõségével,
egy különleges alkalmon is részt vehetek, hiszen egy ma-
gyar-lengyel házaspárnak szeretnénk átadni egy érmet
hosszú házasságuk alkalmából. Több témában is tárgya-

lunk jelenleg. Nagyon örülök, hogy itt lehetek, nagyon
tetszik Nyíregyháza – mondta el látogatásán a nagykövet.

Erõs kapcsolatok és közös ünneplések
Nyíregyháza és a lengyel testvér-, valamint partnervá-

rosi kapcsolatai erõsek. Rendszeres, aktív kapcsolatot tar-
tanak fenn Rzeszów, Bielsko-Biala és Gorlice városokkal.
Hagyományosan közösen ünneplik a Lengyel-magyar ba-
rátság napját, a Városnapokat, valamint kölcsönösen részt
vesznek egymás ünnepein és megemlékezésein. – Nagy-
követ úr sokat hallott arról, hogy Nyíregyházának milyen
kiváló testvérvárosi kapcsolatai vannak. Régóta tervezte
már a nyíregyházi utat, nagyon örülök, hogy ideért. Úgy
gondolom, hogy ennek lesz folytatása – mondta el dr.
Kovács Ferenc polgármester.

Kétoldalú, aktív közösségépítés
Csak az elmúlt néhány hónapban olyan közös esemé-

nyeken vett részt a két nemzet, mint a Lengyel-magyar
két jó barát vármegyei diákverseny, a Lengyel-magyar ba-
rátság napja, de utaztak városunkból fiatalok a Bielsko-
Bialai Európai Ifjúsági Kongresszusra, valamint a május
16-tól kezdõdõ Városnapok rendezvényre Nyíregyháza
mindhárom lengyel testvérvárosának delegációja meghí-
vást kapott.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Bõvülõ kordokumentumok, kiállítások
és családi programok a Kállayban

Újabb jelentõs iratokkal, dokumentu-
mokkal ajándékozták meg a Kállay-leszár-
mazottak a nyíregyházi gyûjteményt. Ezek
bemutatása és értékelése mellett megismer-
tették a városnapi, várostörténeti, és egy új
pénztörténeti kiállítás anyagát. A múlt em-
lékei mellett szó esett a Kállay-házba szer-
vezett gyermeknap programjáról is.

Kállay Kristóf és húga, Kállay Helén azo-
kat a családtól vagy más forrásból – pl. auk-
ciókról – származó iratokat, fotókat, levele-
zések emlékeit hozták el a Kállay Gyûjte-
ménybe, melyek – tulajdonképpen – tovább-
írják a történelmet. Kordokumentumok már
a 16. századtól, melyek akár újabb megvi-
lágításba helyezik a család múltját, vagy
megerõsítik az eddig elfogadott történetírást.
– A legérdekesebb az a dokumentum,
amelyben Bethlen István miniszterelnök úr
felkéri egy személyes levélben Kállay Tibort,
az akkori államtitkárt, hogy miután Horthy
Miklós kormányzó úr aláírta a kinevezését,
kéri, hogy pénzügyminiszterként mûködje-
nek együtt – mondta az adományról Kállay
Kristóf, a néhai miniszterelnök unokája.

A város újjátelepítésének 271. évfordu-
lóján, május 10-étõl látható az az idõszaki
kiállítás, amely témájában és korában eltér
a Kállay-ház állandó várostörténeti kiállítá-

sától, az alapító okirat áll a gyûjtemény kö-
zéppontjában. Mindezeken túl is jelentõs
eseményeket kínál a Kállay Gyûjtemény.
Május 21–24-ig gyereknapokat hirdetett az
intézmény. Kiemelt idõszaki kiállításként
nyílik pénztörténeti bemutató A Kossuth-
bankótól a forintig címmel június 14-én. –
100 éve annak, hogy megszületett a Magyar
Nemzeti Bank, mint önálló bankjegykibo-
csátó intézmény. Ennek a megalakításában
elévülhetetlen érdemeket szerzett Kállay
Tibor – szólt a tájékoztatón dr. Holmár Zol-
tán, az intézmény történésze. A Kossuth-
bankótól a forintig lesz a kiállítás címe. Jú-
nius 22-én, a Múzeumok Éjszakáján pedig
családi vetélkedõvel, interaktív gyerekjáté-
kokkal, óriás Gazdálkodj okosan!-nal vár-
ják a kikapcsolódni vágyókat.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Sajtóközlemény

Eszközbeszerzés az Eszterlánc Északi Óvoda Posta utcai telephelyén

2024/04/30

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata 8.151.643 forint, 95%-
os, vissza nem térítendô támogatást nyert az „Eszterlánc Északi Óvo-
da Posta utcai telephelyének fejlesztése” címû, 3429681627 azonosító-
számú, a VP6-19.2.1.-67-7-21 kódszámú felhívásra benyújtott pályázat
megvalósítására.

Helyi fejlesztések támogatása céljából Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata bruttó 8.151.643 forint, kilencvenöt százalékos, vissza nem térítendô
európai uniós támogatást nyert az „Eszterlánc Északi Óvoda Posta utcai telep-
helyének felújítása” címû, 3429681627 azonosítószámú pályázatra, mely a VP6-
19.2.1.-67-7-21 kódszámú pályázati felhívásra került benyújtásra. A projekt a Szé-
chenyi 2020 program keretében valósul meg, az Európai Mezôgazdasági és Vi-
dékfejlesztési Alap támogatásával.

Nyíregyháza fejlôdése szempontjából kiemelten fontos a helyi intézmények, ezen
belül az óvodák fejlesztése, hiszen a kisgyermekek megfelelô színvonalú környe-
zetben való nevelése alapvetô cél.

A fejlesztés eredményeként megújításra került az Eszterlánc Északi Óvoda Posta
utcai telephelye, ezen belül bútorok, illetve eszközök beszerzése, cseréje valósult
meg. Az intézményben található csoportszobákban, fogadóhelyiségekben, vala-
mint a nevelôi szobában a belsô bútorzat cseréjére, ezen kívül tárolásra, illetve a
gyermekek fejlesztéséhez, neveléséhez szükséges eszközök beszerzésére ke-
rült sor.

Projektinformáció:
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata
4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.
www.nyiregyhaza.hu

Adomány a Jósa András Múzeumnak
Hozzávetõleg 1 millió forintra becsül-

ték a múzeumban azt a kárpitos bútor szet-
tet, amit a Jósa András Múzeumnak ado-
mányozott Pregitzer Fruzsina színmûvész.
Gyerekkorában ilyen tárgyak vették körül,
nehezen is vált meg tõlük, de boldog at-
tól, hogy sokak gyönyörködhetnek majd az
értékes tárgyakban.

Május 8-án Pregitzer Fruzsina Jászai-díjas
színész, szülei hagyatékát ajándékozta édes-
apja akarata szerint a Jósa András Múzeum-
nak. – Egy három darabból álló szettet kap-
tunk. Az egyik egy kis kártyaasztal, egy bie-
dermeier a 19. század közepérõl. A másik
egy kézi csomózású perzsaszõnyeg, szintén
a 19. sz. közepérõl, illetve a harmadik egy
kis kávéskészlet a két székkel, kanapéval,
asztalkával, amit inkább a 20. század elejére
kelteznék – tájékoztatott Mohácsi Endre, a
Jósa András Múzeum fõmuzeológusa.

A történeti gyûjtemény iparmûvészeti
egységébe kerülnek a tárgyak, bútorok –
tette világossá a jövõt a múzeum igazgató-
ja. – Háromféleképpen szoktunk mûtárgya-
kat beleltározni a múzeumba. Vannak a
régészeti ásatáson hozzánk került anyagok,
aztán amit adományoznak, és amit vásá-
rolunk, pályázati úton. Ez egy adományo-
zás, ennek örülünk a legjobban – fogalma-
zott a Jósa András Múzeum igazgatója, dr.
Rémiás Tibor.

A nyíregyházi színésznõ adományozott
már a székesfehérvári püspöki egyházi gyûj-
temény számára is kincseket. – A szüleim
nagyon féltették ezeket a bútorokat, tilos volt
ráülni, rákönyökölni, enni rajta. Telt-múlt az
idõ, és ahogy az ember sok mindent megtud

a világból, értékeli mások munkáját, mások
létezését, mi is megtanultuk a húgommal ér-
tékelni, hogy milyen nagy munka lehet ezek-
nek a tárgyaknak az elkészítésében, így tel-
jesen érthetõ volt utólag is a szüleim féltése.
Amikor elmentek a szüleim, felötlött bennem,
hogy esetleg pénzt csinálok belõlük. Aztán
átsuhant bennem édesapám mondata, hogy
valamit kezdeni kellene ezzel a múzeummal.
Utólag úgy gondolom, hogy óvatosan fogal-
mazva, édesapám is azt mondta, hogy ezek
nem használati tárgyak – mondta a Jászai-
díjas színész, érdemes mûvész. Így született
meg a döntés, hogy közkinccsé tegye a régi
bútorokat, hiszen egy közgyûjteményben
meglátogathatja, megnézheti a kedves tárgya-
kat. Így kelnek majd életre az emlékei.
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Széles Zitának, a Móricz Zsigmond Színház mûvészé-
nek ebben az évadban négy bemutató adott feladatot
korábbi szerepei mellett, a Pinokkióban õ volt a Tücsök,
a Galamb és Arlekinó; a Bolha a fülbe elõadásban Olympe
Ferraillon; a Macskajátékban Paula; míg a Nõk az ideg-
összeomlás szélénben Lucia szerepét formálja meg.

– A Macskajáték az évad jelentõs elõadásai közé tarto-
zik, bátran nevezhetjük sikerdarabnak. Te hogyan éled
meg belülrõl?

– Az öregedés bizonyára mindenkit foglalkoztat.
Korosztályombeli ismerõsöm mesélte: „Minden reggel be-
lenézek a tükörbe, és az az egy a baj, hogy mindig elém
ugrik egy öregasszony.” De teljesen más, ami kívülrõl lát-
szik, mint amit belülrõl érzünk... Örkény a kisregényt vala-
mi ilyesmivel kezdi – nem fogom tudni pontosan idézni –,
milyen furcsa az, hogy az emberekkel annyi minden törté-
nik, amit természetesnek veszünk, de ha ugyanez a dolog
idõsekkel történik meg, akkor kinevetjük õket. Kifejezetten
szépnek és fontosnak tartom, hogy a lelkünk igazából nem
öregszik! Bele vagyunk zárva a testünkbe, idõvel elindul
az öregedés folyamata, de a lelkünk gyakorlatilag bármi-
kor szárnyalni tud. Szerintem nagyon-nagyon szép téma,
melyben elõfordulnak olyan szerelmek, amelyek egy egész
életet végigkísérnek, akár házasság mellett. Persze, hogy
milyen minõségben, az egy másik kérdés. Vannak fiatalko-
ri szerelmek, amelyek valamilyen módon – akárhányszor
bukkannak is fel –, összezilálják egy kicsit az ember lelkét.
A fiatal nézõ számára azért lehet érdekes ez a téma, mert
akár a szüleivel, nagyszüleivel is megtörténhet hasonló,
idõsebb korban pedig azért, mert magunkra ismerhetünk
és megérthetjük, nem vagyunk egyedül ezzel az érzéssel.
Kevésbé fiatalon miért ne lehetne szerelmes az ember?

– Lehet, hogy kevesebbszer kellene tükörbe nézni? A
Te szereped a Macskajátékban azért érdekes, mert Paula
tulajdonképpen belekavar egy régóta tartó, hullámzó sze-
relmi viszonyba.

– Ha bele is kavar, próbáltam úgy megformálni õt, hogy
ne egy az egyben rosszindulatú lépésnek tûnjön. Egész
egyszerûen abból indultam ki, hogy miért ne történhetne
meg, hiszen a két nõ régi barátnõ, Paula tulajdonképpen
végigkísérte Orbánné és Csermlényi titkos viszonyát, ami-
rõl talán csak õ tud. Lévén, hogy a férfi világhírû opera-
énekes, ez a tény rettenetesen izgalmas a számára, hiszen

„A lelkünk igazából nem öregszik” – mondja Széles Zita
A Macskajáték szépséges, a Nõk az idegösszeomlás szélén szembesítés önmagunkkal, sok zenével

egy kicsit módosabb körülmények között él, és talán ta-
nultabb és magasabb körökben mozgó, mint Orbánné. Ez
a világhírûség, a kis izgalom újra belopózik Paula életé-
be, különösen azért, mert magányos, a férje külföldön van.
Végül mégis csalódik ebben a kapcsolatban, mert szeb-
bet, romantikusabbat, jobbat remélt, mint ami történt. Iga-
zából, még ha együtt maradnak is, ha le is csapta Orbánné
kezérõl a mûvész urat, még akkor sem pont úgy alakul az
élete, ahogyan szerette volna.

– A nézõtérrõl úgy tûnik, hogy csábítása nem direkt,
hanem szép lassan épül fel a vonzalom a találkozások
révén, elõször lélekben kerülnek közelebb egymáshoz.

– Ilyesmi hatás elérésére törekedtem, bár ennek ellené-
re sem vagyok a nézõtéren ülõ hölgyek kedvence, azt hi-
szem – de így van ez rendjén.

– Mennyire áll közel hozzád ez a szerep?
– Nagyon szívesen játszom, kifejezetten örülök, hogy

Verebes Istvánnal dolgozhattam – most elõször. A darab-
választás is remek, szépséges ez az Örkény-írás.

– A Teljesen idegenek is egy jól sikerült elõadás, a min-
dennapok eseményeivel, gondolkodásmódjával, hazug-
ságaival, titkaival. El tudod képzelni Széles Zitával, a való
életben ezt a helyzetet?

– Szerintem ez egy gonosz játék. Ugyanakkor a szere-
pemet tekintve eléggé guzmis az életem, amikor kitalá-
lom, éppen sok viharfelhõ gyûlt össze fölöttem. Azt gon-
dolom, hogy ilyenkor nem a gonoszság vezérli az embert,
hanem az a felfokozott ideg- és lelkiállapot, amelyben
éppen létezik. Talán hirtelen ötlet, talán a féltékenység
motiválja, hiszen nehéz érzés, amikor valaki úgy érzi, nem

elég boldog a párkapcsolatában, nem kapja meg, amire
vágyik, valami hiányzik az életébõl... Gyakran megtörté-
nik, hogy ilyenkor másfelé kacsingat az ember, és másfe-
lõl találja meg azt, amit a házasságban kellene megkap-
nia, vagy megtalálnia. Nem szeretek ítélkezni, ilyen dol-
gokban sem. Színészként az a feladatunk, hogy megért-
sük, mi mozgatja azt, akit a színpadon megformálunk.
Akkor is, ha nem gonoszság vezérli, nem hosszan kitervel
valamit, csupán belekerül valamilyen spirálba, és aztán a
szenvedély, a téboly vagy az õrület magával rántja. A da-
rab elején elhangzik: szerepem szerint szeretném, ha nem
kerülne sor erre a baráti találkozóra, de ennek ellenére
létrejön. Az különösen idegborzoló helyzet, amikor a ba-
ráti vacsoránál egyszerre ül ott a férj és a szeretõ...

– A Nõk az idegösszeomlás szélén címû darabot most
próbáljátok, beszélgetésünkkor még a bemutató elõtt
vagyunk. Mire számítsunk?

– Nagyon izgalmas, bonyolult, kihívást jelentõ, élõze-
nés elõadásra a Krúdy Kamarában. Remek a zenéje, de
nehéz, többen, több szólamban éneklünk. Egyszerre lesz
szórakoztató és szívfacsaró, reméljük, megtalálja helyét a
nézõk szívében.

– Hisztisnek látunk majd titeket?
– Az idegösszeomlás szélén áll szinte mindenki. Olykor

láthattok hisztisnek, szerethetõen idegbajosnak és szorongó-
nak, mindemellett harcos asszonyok lesznek a színpadon.
Adott egy zenés színdarab, ami végre egy kicsit arról is szól,
mit mûvelnek a férfiak a szerelmes nõkkel, mi minden törté-
nik meg velük, mit állnak ki és élnek meg eközben.

– Megint tükröt állíttok elénk, mint a Családi játszmák-
ban, az Augusztus Oklahomában és más, remek korábbi
elõadásokban?

– Igen. Kíváncsi vagyok, mit fognak szólni a férfiak! Na
és a hölgy nézõink, akik között nem kizárt, hogy akadnak
ilyen szélsõséges lelkiállapotban lévõk, ezért a látottak
alapján magukra ismerhetnek, de nyugtázhatják azt is: nem
csak õk élnek át hasonló nehéz helyzeteket. Bízom ben-
ne, hogy sikeres lesz az elõadás, adott hozzá a zene és a
szereposztás.

– A nézõtéren talán mi, férfiak is rájövünk, miként köze-
lítsünk párunkhoz annak érdekében, hogy ne tegyük õt hisz-
térikává, ne kergessük õt az idegösszeomlás szélére.

– Így legyen!
(Szerzõ: Kováts Dénes)

A Nõk az idegösszeomlás szélén
címû elõadásban
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y

Nyíregyháza MJV rendezési tervének módosításához
(véleményezési szakasz)

Ezúton tájékoztatom az érintett Partnereket, hogy Nyíregyháza Megyei Jogú Város
Önkormányzata megindította a 117/2005. (V. 4.) sz. közgyûlési határozattal meg-
állapított településszerkezeti tervének, valamint a 21/2007. (VI. 12.) önkormány-
zati rendelettel jóváhagyott szabályozási tervének módosítását az alábbi eljárá-
sokban: egyszerûsített eljárás keretében MÓDOSÍTÁSOK VII./2024. DIP 132 kV
nagyfeszültségû távvezeték elhelyezése címû dokumentációval 1 területre vo-
natkozóan a FÕÉP/643/2024. ügyiratszámon.

A veszélyhelyzet ideje alatt egyes szervezetek mûködésére vonatkozó, továbbá
egyes közigazgatási eljárási szabályok megállapításáról szóló 146/2023. (IV. 27.)
Korm. rendeletben foglaltakat figyelembe véve a partnerségi egyeztetés, valamint
a lakossági fórum elektronikus úton történik.

Az önkormányzat a teljes körû nyilvánosság tájékoztatásának érdekében a véle-
ményezési szakasz dokumentációját közzétette az alábbi honlapon:

– http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/telepuelesrendezesi-terv,
– http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/hirdetmenyek,
– valamint a hirdetményt a 2024. május 13-án megjelenõ Nyíregyházi Napló-

ban.

A véleményezés módja: a lakosság a partneri adatlap kitöltésével bejelentkez-
hetnek a véleményezési eljárásába és közölhetik az észrevételeiket, javaslataikat,
véleményeiket. A partneri adatlap a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/
telepuelesrendezesi-terv honlapról letölthetõ, a letöltést követõen elektronikusan
kitölthetõ. A kitöltött partneri adatlapot a 146/2023. (IV. 27.) Korm. rendeletben
foglaltakat figyelembe véve kizárólag elektronikus úton szíveskedjenek megkül-
deni.

– e-mail-cím: foepitesziosztaly@nyiregyhaza.hu
– hivatali kapu: rövid név: NYHFOEP; krid: 359713781
– epapir.gov.hu: – témacsoport: önkormányzati igazgatás;

– ügytípus: településtervezési ügyek;
– címzett: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata

A vélemények beérkezési határideje: 2024. május 28.

Jelen hirdetményt a településtervek tartalmáról, elkészítésének és elfogadásá-
nak rendjérõl, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekrõl szóló
419/2021. (VII. 15.) Korm. rendelet alapján teszem közzé.

Együttmûködésüket elõre is köszönöm.
Dr. Kovács Ferenc polgármester

Melléklet a Hirdetményhez – Beavatkozási területek

A világ legjobb játékosait nevelte, kedden
közönségtalálkozóra Nyíregyházára látogat!
Tóth-Zele József Nyíregyházára látogat! 

A fantasztikus eredményeket könyvelõ fut-
balljátékossal és edzõvel közösen lehet
megnézni a róla készült filmet, majd be-
szélgetésre invitálják a közönséget. Május
14-én, kedden 18.00 órakor a Váci  Mihály
Kulturális Központ hangversenytermébe
várják az érdeklõdõket.

Tóth-Zele József füzesabonyi származá-
sú, nyugdíjas edzõ. Spanyolországban és
hazájában is otthon érzi magát. Az ’56-os
forradalom után elmenekült
az országból, végül Madrid-
ban kötött ki. Az Atléticó
Madridban futballozott.  Jól
ismerte a szintén „emigráns”
Puskás Ferencet, akivel rend-
szeresen tartotta a kapcsola-
tot a spanyol fõvárosban, és
késõbb együtt végezték el a
korszak másik legendás ma-
gyarja, a Barcelona legendá-
ja, Kubala László vezette
edzõi tanfolyamot.

Tóth-Zele József eleinte a
harmadosztályú Moscardo
ifjúsági csapatával dolgozott.
A Real ifjúsági csapata oda-
vissza több góllal gyõzte le a bajnokság
valamennyi csapatát, a Moscardo viszont

mindkét bajnokin döntetlent játszott a
blancókkal. A remek eredményeket látva,
a Real utánpótlás-koordinátora, José
Santamaría 1959-ben Madridba hívta a
magyar edzõt. Tóth-Zele József a Real fia-
taljait edzette, mások mellett neki köszön-
heti a spanyol és a világ labdarúgása
Butraguenót, Michelt, Martín Vásquezt,
Pardezát. Ilyen sztárok felnevelése után lo-
gikus lett volna, hogy õ legyen a nagycsa-
pat vezetõedzõje. Ám Santiago Bernabéu
klubelnök azt vallotta, hogy ezt a pozíciót

csak a klub korábbi focistá-
ja kaphatja meg.

Mértékadó publicista azt
írta róla: annak ellenére,
hogy nem igazán a reflek-
torfényben ténykedett,
nagyban hozzájárult, hogy
a Real a XX. század meg-
határozó klubja lehetett.
Tóth-Zele József egyébként
ma is jó egészségnek ör-
vendve mindig örömmel
mesél kalandos életérõl,
mert kevesen mondhatják
el a világon magukról azt,
amit õ: évtizedeken keresz-
tül a világ egyik legmegha-

tározóbb klubjában késõbb világsztárokká
váló fiatalokkal dolgozhatott.
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A PopUpUrbanSpaces projekthez kapcsolódó partner-
ségi workshopot tartottak május 3-án a városháza Bencs
termében. A fenntartható közlekedési módokat népsze-
rûsítõ program kapcsán a projektesemények és az aktuá-
lis városi mobilitási trendek bemutatása mellett a részt-
vevõk csatlakoztak a Jane’s Walk elnevezésû globális kez-
deményezés nyíregyházi sétájához is.

A PopUpUrbanSpaces projekt keretében partnerségi
workshopot szerveztek május 3-án a városháza Bencs ter-
mében. A Central Europe Program támogatásával, 2023
és 2026 között megvalósuló projekt elsõdleges célja, hogy
a városi mobilitásban egyre nagyobb teret nyerjenek a
fenntartható közlekedési módok, mint például a hatékony
közösségi közlekedés, vagy gyaloglás, kerékpározás.

Optimalizálható közlekedés

A projekt munkacsoport a partnereivel az elmúlt hóna-
pokban a jó nemzetközi gyakorlatok gyûjtése mellett el-
készített egy megalapozó tanulmányt, amelyben felvázol-
ták azokat a taktikai városfejlesztési módszereket, ame-
lyek fenntarthatóvá tehetik a városi közlekedést, Nyíregy-

Változó városi mobilitási trendek
Workshop a fenntartható közlekedési módokról

házán például utasszámláló rendszer be-
vezetését tervezik. Az elõadáson elhang-
zott, a városokkal való jó együttmûködés
és a kölcsönös eszmecsere nagyon fontos
a fejlesztések szempontjából. – A városok
saját maguk találhatták ki, hogy milyen
fejlesztést szeretnének végrehajtani. Ez a
folyamat már elég régen elindult itt, Nyír-
egyházán, és az a döntés született, hogy
egy fedélzeti utasszámláló rendszert szer-
zünk be, illetve kettõt vagy hármat, ez majd
az árajánlatoktól függ. Ezáltal optimalizálni
tudjuk a közösségi közlekedést, az új rend-
szer gyakorlatilag a teljes menetidõ alatt
mérni tudja majd a felszálló és a leszálló
utasok számát. Tehát optimalizálni lehet a járatsûrûséget
és a járat útvonalát is – mondta Komádi Mónika, a
Megakom Stratégiai Tanácsadó Iroda ügyvezetõigazgató-
helyettese.

Közösségépítés, környezettudatosság
A workshop keretében ismertették az elmúlt idõszak

projekteseményeit, valamint bemutatták a városi mobili-
tás aktuális trendjeit. A program részeként a résztvevõk
csatlakoztak a Jane’s Walk elnevezésû globális kezdemé-
nyezés nyíregyházi sétájához is, amelynek küldetése, hogy
felhívják a figyelmet a városok sétálhatóságára és a helyi
közösségépítés fontosságára. A program lehetõséget teremt
arra, hogy az emberek jobban megismerjék városukat,
helytörténeti értékeiket, megvitassák a városfejlesztési
kérdéseket és kapcsolatokat építsenek egymással.

Fenntartható megújulás
– A mai rendezvényt Nyíregyháza Kulturális Negyedé-

ben rendezték meg. A negyed fejlesztése az elmúlt évek-

ben tudatos koncepció révén valósult meg. Nemcsak az
impozáns épületek, hanem a Benczúr, Bessenyei terek is
megújultak, illetve a teret körülvevõ utak, a csapadékvíz-
elvezetõ rendszerek is. Ezeket azért fontos megemlíteni,
mert minden fejlesztésünk alkalmával igyekszünk a kör-
nyezettudatosságnak és a fenntarthatóságnak megfelelni
– emelte ki Kazsukné Liszkai Laura, Nyíregyháza MJV
Önkormányzatának szenior szakmai irányítója.

Világméretû közösségi kezdeményezés
Az elsõ Jane’s Walk események 2007-ben zajlottak To-

rontóban, Kanadában. Azóta a kezdeményezés világszer-
te elterjedt, és számos városban rendeznek hasonló sétá-
kat, hogy felhívják a figyelmet a városi környezet fontos-
ságára, kultúrájára és közösségi életére. A Jane’s Walk azt
a hitet tükrözi, hogy minden városnak gazdag történelme
és kultúrája van. A május 3-ai sétát Ilyés Gábor helytörté-
nész vezette, aki maga is hasonló sétákat szervez a városi
séták kedvelõinek, a Nyíregyháza múltja iránt érdeklõ-
dõknek, különös tekintettel a város emlékjeleire és az épü-
leteire.                                                  (Szerzõ: Boros Rita)
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Keresztény irodalom
A Keresztény Értelmiségiek Szövetségének Nyíregyhá-

zi Csoportja és a Bessenyei György Irodalmi Társaság vár-
ja az érdeklõdõket május 21-én 17.00 órakor a Szent Ata-
náz Görögkatolikus Hittudományi Fõiskolán (Bethlen G.
u. 13–19.) tartandó rendezvényre.

Keresztény irodalom – Keresztényként az irodalomban 
elõadás és kerekasztal-beszélgetés. Résztvevõk: dr. Nagy
Balázs irodalomtörténész, Béres Tamás író és Bessenyei
Gábor író. Moderátor: Kerekes Attila magyar–történelem
szakos középiskolai tanár.

A rendezvény nyilvános és ingyenes.

Képviselõi fogadóóra
Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képvise-

lõje) fogadóórát tart.
Idõpont: május 21., 17.00–19.00 óráig.
Helyszín: Szabó Lõrinc Tagintézmény,
orvosi szoba, Nyíregyháza, Igrice u. 6.
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Pünkösdi sokadalom
Idõpont: május 19-20. 10.00 óra. Helyszín: Sóstói
Múzeumfalu. (Részletek a plakáton a 13. oldalon)
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Alzheimer Café
A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi

Alapellátási Központ ismét megszervezi az Alzheimer Café
rendezvényt. A program keretében Kiss Hedvig (szerk.):
Demencia gondozók kézikönyve címû könyvével is meg-
ismerkedhetnek a résztvevõk.

Idõpont: május 14. 14.00 óra. Helyszín: Nyíregyháza,
Õz u. 16., Nappali Ellátó Központ.

A programról további tájékoztatás a 06-20/298-3370-
es telefonszámon kérhetõ.

Nagypálya – Tehetségképzés
a labdarúgó-akadémiákon

Könyvbemutatóval egybekötött pódiumbeszélgetés
Megéri szülõként energiát és erõforrást fektetni gyer-

mekünk sportkarrierjébe. Másrészrõl, fiatalként is megéri
a sok áldozat a sportpályafutás érdekében. 

Rábai Dávid egy több éven át tartó tudományos kutató-
munka eredményeként alkotta meg a „Nagypálya – Te-
hetségképzés a labdarúgó-akadémiákon” címû kötetét. 
A nehézségekkel küzdõ magyar labdarúgás múltjáról, je-
lenérõl és az utánpótlás-fejlesztés fontosságáról kaphatunk
átfogó képet ezen az igazán izgalmas könyvbemutató
beszélgetésen.

Meghívott elõadók: Rábai Dávid, a Nagypálya – Tehet-
ségképzés a labdarúgó-akadémiákon c. könyv szerzõje
(MCC Press Kiadó, 2024); Rudolf Gergely magyar labda-
rúgó, volt válogatott; Dankó Gergõ, Nyíregyháza Sparta-
cus, ügyvezetõ; Farkas Tivadar, Nyíregyháza Spartacus,
sportigazgató. Moderátor: Czene Milán, MCC.

Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban
minden esetben regisztrációhoz kötött. Regisztráció: https:/
/feliratkozas.mcc.hu/hu/form/nagypalya-tehetsegkepzes-a-
labda

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...
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Képek a Zrínyi Ilona utcából 2.
Mielõtt tovább folytatjuk a Leviczky Zoltántól ka-

pott képek bemutatását, essen szó arról, hogy a Zrínyi
Ilona utca már a múlt század elejétõl a korzó szerves
része volt, akkor még, mint Város-
ház utca, majd 1906-tól már Zrí-
nyi Ilona nevével. Az itt található
üzletek kirakatai bámészkodásra,
vásárlásra csábítottak. Ma is lát-
ható épületei közül legrégebben
a római katolikus egyház plébá-
niája épült, amelyet az 1890-es
években bõvítettek emeletesre, a
mai formáját 1910-ben nyerte el,
amikor a Zrínyi Ilona utcai olda-
lához toldalékot építettek. Ezt az
1912-ben emelt Általános Hitelin-
tézet épülete követi, amelyben ma
többek között a házasságkötõ te-
rem is található. Az utca páratlan oldalának elején pe-
dig a római katolikus bérpalota magasodik 1928-tól.

A bérpalota szomszédságában, a kép bal oldalán lát-
hatjuk azt az ötemeletes épületet, amelynek helyén a
már korábban lebontott 3. és 5. számú házak álltak,
bennük különbözõ üzletekkel. Az elõbbi volt az ún.
Csengery-ház, ahol pl. Gloviczky József fényképész
1911-ben megnyitotta mûtermét. A modern bérház ala-

pozási munkálatait 1965-ben kezdték meg és 1966 vé-
gén adták át rendeltetésének. Biztosan sokan emlékez-
nek rá, hogy az épületben biztosítottak helyet a me-

gyei napilap szerkesztõségének és
az Állami Biztosító irodahelyisé-
geinek is, míg az emeleti része-
ken lakásokat alakítottak ki.

Ma már a képen az Általános
Hitelintézet mellett látható épüle-
tek sem állnak, de ezekrõl majd a
következõ részben. Most még es-
sék szó arról, hogy a nyíregyházi
villamos utoljára 1969. május 31-
én, éjfélig közlekedett, míg a kis-
vonat június 30-án dudált egy utol-
sót a városon keresztül haladva. Ezt
követõen álltak neki a kisvasút sín-
jeinek és a villamos felsõ vezeté-

keinek a bontásához a városközpontban. Ez az adat is
segít a képek készítési idejének a meghatározásában,
hiszen a síneket már felszedték és az utcát is aszfal-
tozták. Az idõpont pontosabb meghatározásában majd
a következõ részben bemutatott kép fog a segítségünk-
re szolgálni...


